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ATA nº 006 de 03.03.2026 Sessão Ordinária 

 

Aos três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, reuniram-se os 

senhores Vereadores no plenário da Câmara Municipal de Brazópolis, localizada na 

Praça Wenceslau Braz, 17, Centro, para a realização da sexta Sessão Ordinária do 

ano. A Sessão iniciou-se às 19 horas e 05 minutos com a abertura dos trabalhos pelo 

senhor Presidente da mesa diretora, Vereador Adilson Francisco de Paula com as 

seguintes palavras, “Sob a proteção de Deus em nome do povo brazopolense, 

iniciamos os nossos trabalhos legislativos”. Na sequência, foi informado aos senhores 

Edis que a Ata da 5ª Sessão Ordinária já estava a disposição para leitura, sem 

manifestações em contrário a referida ata foi aprovada. Em seguida, o senhor 

presidente solicitou a senhora Secretária, Vereadora Leilane de Almeida que 

verificasse o quórum, contando a presença de oito vereadores, sendo eles: Ricardo 

Joaquim Ilhéo, Marcos Adriano Romeiro Simões, Leilane de Almeida, Adilson 

Francisco de Paula, Andresa Aparecida Isaú, Diego Caetano Henrique, João Pedro 

Visotto e Gabriela Pereira Martins. Registrou-se a ausência do senhor Vereador 

Gesse Raimundo de Souza. Na sequência a senhora Secretária fez a leitura das 

correspondências recebidas, procedendo a leitura de convite encaminhado pela 

Associação Tangente para a apresentação da quinta edição do projeto “Mulheres de 

Brazópolis”, a realizar-se no dia 08 de março de 2026, às 15 horas, no Clube Operário 

Ecoa, situado na Rua Juscelino Kubitschek, nº 90. Em seguida, foi lido o Ofício nº 

23/2026, encaminhado pelo Instituto de Previdência dos Servidores Públicos 

Municipais de Brazópolis – BRAZPREV, por meio do qual foram remetidos à Câmara 

Municipal os balancetes referentes ao mês de janeiro de 2026, ficando os documentos 

disponíveis para consulta dos vereadores e demais cidadãos interessados, no site 

oficial do instituto. Na sequência, o Presidente solicitou à Vice-Presidente, senhora 

Vereadora Andresa Aparecida Isaú, que procedesse à leitura das correspondências 

enviadas. A vereadora informou constarem dois ofícios expedidos pela Casa 

Legislativa. O primeiro, Ofício nº 041/2026, de autoria da senhora Vereadora Gabriela 

Pereira Martins, encaminhado à Secretária Municipal de Saúde, solicitando 

providências para a inscrição e confirmação de vagas do Município de Brazópolis no 

Programa Mais Médicos para o Brasil, conforme o Edital nº 22/2026 da Secretaria de 

Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde do Ministério da Saúde, referente ao 

45º ciclo do programa, destacando a importância da iniciativa para o fortalecimento da 

atenção primária à saúde no município. Em seguida, foi realizada a leitura do Ofício 

nº 042/2026, de autoria da Comissão de Obras Públicas, Agropecuária, Comércio, 

Indústria e Meio Ambiente, dirigido à Mesa Diretora da Câmara Municipal, solicitando 

a adoção de providências para a contratação de assessoria técnica especializada na 

área de planejamento urbano, com a finalidade de subsidiar os estudos relativos à 

proposta de delimitação do perímetro urbano do Distrito de Bom Sucesso da 

Mantiqueira. O documento destaca a complexidade técnica da matéria e fundamenta 

a solicitação nos artigos 69 e 70 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Na 

sequência dos trabalhos, o Presidente informou não haver requerimentos de 
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informação ou indicações de providência a serem apresentados, passando-se então 

à Ordem do Dia, iniciando-se com a leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 

004/2026, que dispõe sobre a transparência, padronização e rastreabilidade das 

emendas parlamentares impositivas no âmbito do Município de Brazópolis. Após a 

leitura integral do projeto e de sua respectiva justificativa, foi informado que a 

proposição seria encaminhada para análise das comissões permanentes da Casa. A 

matéria foi distribuída à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, presidida pela 

senhora Vereadora Leilane de Almeida, que designou como relator o senhor Vereador 

Gesse Raimundo de Souza, bem como à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas, presidida pelo senhor Vereador João Pedro Visotto, que designou 

como relatora a senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins, ficando o projeto assim 

encaminhado para apreciação das referidas comissões. No Grande Expediente, fez 

uso da palavra inicialmente a senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins, que 

manifestou solidariedade às vítimas das fortes chuvas que atingiram a cidade de Juiz 

de Fora e municípios vizinhos, destacando a gravidade dos acontecimentos e os 

danos humanos e materiais provocados pela tragédia. A vereadora relatou sua ligação 

pessoal com a cidade, onde realizou sua formação acadêmica e constituiu parte de 

sua história de vida, ressaltando que o ocorrido gerou grande comoção. Informou 

ainda que o desastre resultou em dezenas de mortes, além de pessoas desabrigadas 

e extensos prejuízos estruturais. Em sua fala, destacou a importância da adoção de 

políticas públicas voltadas à prevenção de desastres e mencionou a relevância da 

legislação municipal aprovada anteriormente em Brazópolis voltada à prevenção de 

crises climáticas. Por fim, conclamou a população a participar das campanhas de 

arrecadação de donativos em apoio às vítimas, informando que estavam sendo 

recolhidos alimentos não perecíveis, produtos de higiene, água potável, fraldas e 

materiais de limpeza, os quais seriam encaminhados para as cidades afetadas. Em 

seguida, fez uso da palavra o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões, que 

inicialmente informou sobre reunião realizada na Câmara Municipal, no âmbito da 

Comissão de Obras Públicas, Agropecuária, Comércio, Indústria e Meio Ambiente, 

destinada a tratar da proposta de delimitação do perímetro urbano do Distrito de Bom 

Sucesso da Mantiqueira. A reunião contou com a presença do Prefeito Municipal, 

membros da comissão e representantes da comunidade, tendo sido discutidas 

alternativas relacionadas à definição do perímetro urbano, tema que continuará sendo 

debatido juntamente com a população local. O vereador também relatou viagem 

realizada a Belo Horizonte, juntamente com o Presidente da Câmara, vereador 

Adilson Francisco de Paula, ocasião em que estiveram em reunião no gabinete do 

deputado estadual Duarte Bechir para apresentação de demandas do município, 

destacando a solicitação de recursos para obras de calçamento em diversas 

localidades, especialmente em pontos críticos que apresentam dificuldades no 

período chuvoso. Na oportunidade, também foram tratadas demandas relacionadas à 

melhoria da cobertura de telefonia móvel no município, com a possibilidade de 

instalação de novas torres de sinal, incluindo no Distrito de Bom Sucesso da 

Mantiqueira e em outras localidades. Ao final, o vereador registrou agradecimento à 
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equipe da Secretaria Municipal de Obras pelos serviços realizados na manutenção 

das estradas rurais, especialmente nas regiões de Luminosa, Paiol Novo e Paiol 

Velho. Na sequência, fez uso da palavra o senhor Presidente Adilson Francisco de 

Paula, que complementou as informações acerca da viagem realizada a Belo 

Horizonte, relatando tratativas junto ao deputado Duarte Bechir e representantes da 

operadora Vivo sobre melhorias na cobertura de telefonia móvel no município. 

Destacou a situação do distrito de Cruz Vera, onde atualmente o sinal é mantido por 

meio de repetidor que se encontra inoperante há alguns meses, ressaltando a 

necessidade de manutenção do equipamento para restabelecimento da comunicação 

na localidade. Informou que foi encaminhada solicitação ao Poder Executivo para 

viabilizar o custeio da manutenção do repetidor, medida considerada importante para 

garantir comunicação aos moradores e usuários da rodovia que atravessa o distrito. 

O vereador também informou que o deputado Duarte Bechir manifestou compromisso 

em destinar recursos, por meio de emenda parlamentar, para obras de calçamento no 

município, registrando agradecimento ao parlamentar pelo apoio às demandas de 

Brazópolis. Não havendo mais manifestações pelos senhores Edis, o senhor 

presidente convidou a todos para participarem da sétima Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Brazópolis, a realizar-se no dia dez de março do ano de dois mil e vinte 

e seis, às 19h. Nada mais a ser tratado, eu Leilane de Almeida, lavrei a presente ata, 

que após ser aprovada será assinada por todos os senhores Vereadores presentes e 

publicada no mural da Sede Legislativa e de forma eletrônica em seu site. Em 

conformidade com a Seção III, artigo 113, parágrafo primeiro do Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, a integralidade desta Sessão Ordinária está disponível pelo 

link:  

https://www.youtube.com/live/kaF47YDt9Ng?si=6DrnlzOduEuaVvx3 
 
 
 
 
___________________________  ______________________   ______________________ 
    Adilson Francisco de Paula Andresa Aparecida Isaú            Leilane de Almeida 
                     Presidente Vice-presidente  Secretária 

 

 

 

__________________________        ______________________       __________________ 

Marcos Adriano Romeiro Simões       Gesse Raimundo de Souza          João Pedro Visotto 

 

 

 

_____________________          ________________________     _____________________ 

Diego Caetano Henrique  Gabriela Pereira Martins        Ricardo Joaquim Ilhéo 


